

К такому выводу пришли в Мосводоканале, сравнив по годам расход воды жителями мегаполиса. Если в 1972 году по данным переписи начала 70-х в городе проживало 7 194 300 человек, и каждый ежедневно расходовал примерно около 500 литров воды, то по итогам четырех месяцев 2008 года удельное водопотребление в столице на одного человека составило 268 литров воды в сутки. В Мосводоканале на примере 70-х годов и сегодняшних дней выявили также разницу в суточном водопотреблении, которое впервые за последние 35 лет достигло рекордно низких показателей. Так, 2 мая этого года, когда 10-12% горожан обычно уезжает на праздничные дни за город, оно составило 3,6 млн. кубометров в сутки, что сопоставимо с водопотреблением 1972 года. И это притом, что население столицы за последние годы значительно выросло. По мнению Станислава Храменкова, генерального директора МГУП «Мосводоканал», москвичи стали экономнее расходовать воду по вполне объективным причинам и их несколько. Во-первых, горожане перестали быть водохлебами, потому что сегодня почти во всех жилых домах (98%) мегаполиса установлены приборы учета воды. С их появлением люди увидели: с финансовой точки зрения экономить воду выгодно. Во-вторых, меньше воды стали брать на свои нужды промышленные предприятия столицы, построившие у себя системы оборотного водоснабжения, которые позволяют многократно использовать один и тот же объем воды. Если в 1996 году предприятий, оснащенных такими системами, в столице было 693, то сейчас – 1120. Не стоит сбрасывать со счетов и такой фактор, как общее сокращение объемов производства в столице за последние годы. В-третьих, москвичи начали меньше расходовать воды еще и потому, что в их быту появилась более совершенная техника – стиральные и посудомоечные машины, исключаящие нерациональный расход воды. В-четвертых, на экономию воды повлиял и повсеместный снос старых пятиэтажек. Постоянные утечки воды в этих домах из-за некачественной сантехники, похоже, безвозвратно остаются в прошлом. А на смену им приходит более качественное жилье, где подобных проблем, как правило, почти не возникает. И, наконец, об утечках воды в масштабах всей Москвы. В последние годы их число тоже резко сократилось благодаря функционированию системы управления давлением воды в распределительной сети города, которая внедрена в Мосводоканале. Сегодня по всему городу установлено 126 датчиков контроля давления. Информация с них передается в режиме on-line в центральный диспетчерский пункт предприятия. Благодаря этому специалисты задают оптимальный режим работы системы водоснабжения Москвы, что способствует сокращению нерационального расхода воды.